

M A G Y A R K U R I R.

Bécs, Pénteken, November' 18-dikán, 1825.

Portugallia és Brasilia.

A' Rio-de-Janeirói Diarium hirdetteki Sept. 9-dik napján, hogy ott a' Portugalliai Király és a' Brasiliai Császár között azon hónapnak 7-dikén a' Nagy-Britanniai rendkívül való Nagy követ StUART úr közbenjárása által készült Kötés, fényes és örvendetes pompával kihirdettetett legyen. A' pompának kezdetét nap-feljötével ágyúlövészek jelentették. A' bástyákra lobbogó zászlók függesztettek-ki, 's a' kikötőhelyben találtatott Brasiliai hajókon is hasonlóképpen, mellyeknek példájokat az öbölben álló Anglus és Frantzia hajók is követvén, minden zászlójikat megeresztették. Egy órákor a' Császár és Császárné a' palotába megérkezvén, a' Követségi Gyűlésnek audientziát adtak.

Stuart Károly ő Excellentiája mint Nagy Britannianak és a' Leghűségesebb (Portugalliai) Királynak Nagykövete, a' Czerimoniamester Dom-Louiz-de-Saldanha-Gama által bevezettetett. Ugyan akkor és hasonló czerimóniával vezettetek-be Báró Marschal az ő Apostoli Cs. K. Felsége, 's Gróf Gestas a' Legkeresztyénebb (Frantzia) Királyi Felség' követségi Agenseik.

Ezen szempillantatban Szálvét adtak az Anglus és Frantzia hajókon, így a' Brasiliai bástyákon és hajókon találtatott ágyuk; 's 4-gyedfél órákor a' fegyveres sergek az úgy nevezett Felkiáltás' (acclamatio) mezejére kiérkezvén sorba álltak. A' Felségek 4 órákor érkeztek-ki ugyanoda; 's kiérkezésekkor ágyuk' dorrogása és puskából való hármassalvelövés által

fogadtattak. A' sergek a' Felségek előtt léptettek-el, 's azután össze tsatolt sorokat formálván menydörgéshez hasonló zúgással kiáltozták: Eljenek a' Felségek! Eljen a' Császári Familia! Eljen Brasilia Függetlensége! Mind ezeket közönséges Te Deum laudamus énekítés követte az Udvari templomban.

A. I. K. U.

a' melly Császár ő Felsége és a' Leghűségesebb Felség' között 1825-ben Aug. 25-dikén a' Brasiliai Császárnak megismeretelésére nézve készült 's a' Császár által Sept. 7-dikén helybehagyás által megerősítetett, ráfűkáltatott:

„A' Felséges és Megoszolhatatlan Szentháromságnak nevében.

„Ő Leghűségesebb Felsége, mindenkor annak kívánása által lelkesítettvén, hogy a' békességet, barátságot és jó egyetértést azon két nemzetek között helyreállíthassa, mellyeknek ezen ohajtásra méltó czelnak elérhetése végett, és valamint Portugallia úgy Brasilia' politikai fennállhatóságának 's az ő jövőendőbeli sorsolmak bátorságosztatására, 's köz boldogságaiknak gyarapíttatására, mindenkor össze tsatoltatva kellene lenniük; 's azt is ohajtván, hogy minden akadályok, mellyek ezen össze tsatoltatási Szövetséget meggátolhatnák, elháríttathassanak — megismeri ezen 1825-ben Május 15-dikén kiadott Diplomája által azt, hogy Brasilia egy Függetlenségi és Portugalliától 's Algarbiától elválosztatott Császársági nevezetet, 's az ő nagyon szeretett fija Dom Pedro Csá-

százi Titulust, viseljenek; melyhez képpent telyes és tökéletes szabad akarat szerént által adja és által engedi a' fijának 's önnék törvényes maradékainak a' mondott Császári birodalmon való Fejedelmi Országlást, 's magának tsupán annak Titulusát tartja-meg.

„Ezén két Felsőes Országló Fejedelmek, minekutánna minden előre való nehézségeknek elhárítatásokra nézve, melyek a' két Státusoknak egymástól lejendő elválosztatása miatt előfordulhatnának, Nagy Britannia Királyának közbenjárását elfogadták, következő meghatalmazott Biztosokat neveztek-ki, tudniillik:

Császár ő Felsőes Dom-Luiz-Jose-de-Carvalho-e-Mellót, Báró Santó Amárót, és Villeja Barbaja Franciscót.

Ő Leghüségesebb Felsőes pedig Sir Stuart Károlyt; kik is, minekutánna meghatalmazó és telyes megbizottságairól szolló írásait által adták 's költsönösen ki tserélték volna, megegyeztek, hogy a' Bèvezetésben előre botsátott fundamentomos feltétel szerént, az itt következő Állint készittsek:

I. Czík. Ő Leghüségesebb Felsőes megesméri, hogy Brasilia független és Portugalliától és Algarbiától elvált Császársági rangot vegyen-fel. Ő Leghüségesebb Felsőes (Portugallia Király) megesméri a' maga igen szeretett fiját Dom Pedrót, mint Császár 's által adja 's által engedi telyes szabad akarat szerént a' mondott Császárságon való Uralkodási Fejedelemséget a' maga fijának és az ő törvényes Örököseinek, 's magának tsak a' Titulust tartja-meg ő Leghüségesebb Felsőes.

II. Czík. Császár ő Felsőes a' maga Felsőes Atyja és Urá VI-dik Dom Joan eránt viseltető tiszteletnek és fíui indulatnak jelöül megegyez abban, hogy ő Leghüségesebb Felsőes a' maga tulajdon szemlélyére nézve hasonló képpen a' Császári Titulust vegye-fel.

III. Czík. Császár ő Felsőes Dom Pedrót megígéri, hogy ha még más Portugallus Státusok is kívánnák a' Brasiliái Császársággal való összzetsatolttatást, arra réa nem áll.

IV. Czík. Mostantól fogvást békesség, szövetség, és tökéletes barátság, 's minden eddig köztök uralkodott egyenetlenkedésekről való telyes elfelejtkezés álljon-fenn a' Brasiliái Császárság és Portugallia 's Algárbia között.

V. Czík. A' két Státusokbéli alattvalók, tudniillik a' Brasiliaiak, és Portugallusok, úgy nézettetnek és tartatnak költsönösen egyik a' másika Státusaiban, mint legjobb barát- és ott legnagyobb kedvezésekkel élő nemzetek; az ő jusaik és tulajdonaik lelkiesmeretesen oltalmaztatnak, mely mellett különösen és magában érlődik az, hogy azok, kik földtulajdonokat birnak, azoknak birtokaikban megtartatnak.

VI. Czík. Minden féle tulajdon, az ingó úgy mint az ingatlan, a' melly vagy a' Brasiliái vagy a' Portugalliai Monarkhá alattvalójának tulajdona lévén, confiskaltatott avvagy letartoztattatott, a' tulajdonosoknak minden tartozásokkal együtt, minekutánna az eddig való gondviselési költségek azokból kivonattatnak, adattassanak vissza, vagy pedig hárvallásaik fordittassanak-meg.

VII. Czík. Minden eddig elvétellett háhajók 's ezeknek terheik költsönösen adattassanak vissza tulajdonosainak, vagy egyéb módon fordittassék vissza a' kár, mellyet ezek vallottak.

VIII. Czík. Egy Biztosság, mellyet a' két Országlószekek fognak kinevezni, 's a' melly egyenlő számú Brasiliaiakból és Portugallusokból fog állani, vegye munkába a' 6-dik és 7-dik Czikkelyekben találtató határozásoknak megvissalását, de olly ki nyilatkoztatással, hogy azok, kiknek valamí eligazítani való kívánsága leszen, azt, ezen Biztosságnak, ennek felállítatásától

főgva számlálván esztendőnek lefolyta alatt által adni tartozzanak; és ha a' tagok' volszainak különbözéseben a' talánna előfordulni, hogy az ellenkező volsok' száma mind két részről egy forma volna, ezen esetben a' Közbenjáró Felsőgnök képviselője határozza-meg a' fennforgó kérdést.

IX. Czik. Az Országlószekeknek egymáshoz költsönösen tétethető kívánságai úgy fognak eligazítottani, hogy vagy a' holmik in natura vissza adattainak, vagy a' vallott kár teljes bets szerént vissza térítetik.

X. Czik. A' Brasiliai és Portugallus nemzet' kereskedési állapotja úgy intéztetik-el, hogy minden portékától 15 per Cent provisoriai Consumo vámot fizesse nek költsönösen egymásnak; a' kiviteli 's egy hajórol másra való általrakodási vám pedig úgy maradjanak, mint az elválás előtt voltak.

XI. Czik. Ezen Alkunak költsönös kitereltetése Lisbonában, az aláírásnak napjától számlálván, ha lehet legfeljebb öt hónapok alatt, menjen véghez.

Mind ezeknek bizonyítására nézve, mi, az ő Császári Felsőge és a' leghűségesebb Felsőg Meghatalmazottjai, a' mi költsönös meghatalmazási írásaink nállunk lévén, aláírjuk a' jelenlévő Alkut, 's arra petsétünket is reá ütjük.

„Aláírták: Stuart Károly; Luiz-Jose-de-Carvalho-e-Mello; Baró de-Santó-Amaro; Francisco-Villeja-Barbaja.

A' Buenos-Ayresi ujság az Argus, rendkívülvaló todalékban jelenti Aug. 20-dikán, hogy a' Banda-Orientali Insurgensek szerentsések voltak egy Brasiliai tsapat ellen. A' tsata Aug. 15-dikén történt egy Insurgens tsapat, melyet Don Oribe, és a' Colonia-del-Sacramentói Brasiliai Őrző sereg között, a' melly úgy történt, hogy az Őrző sereg kiűtött és gcle-

sett 's 10 megsebesedett emberelből álló kárvallással tért végezetre vissza. Altaljában úgy látszik, hogy az egész Julius és Augustus hónapok alatt az Insurgenseknek kedvezett a' szerentse, annyiban, hogy közel 700 lovakat 's 200 ökröt vettek-el a' Brasiliaiaktól; 's valami 50 tisztjeiket és közembereiket ölték vagy sebesítették-meg. Az Insurgensek abban is nyertesek voltak, hogy a' fenytéktartáshoz szólni kezdtek, 's hogy az ő seregeik' száma jóval nevedett az alatt, hogy a' Brasiliai katonaság szólni kezdett. Itt még eddig tsak Provisoriai Országlás állott-fenn, hanem már ez meghatározta, hogy Nép-hatalmassággal bíró Országlást állitson lábra; a' készüléteket is úgy téteti, hogy folytathassa a' hadakozást Brasilia ellen. — Azonban meglehet, hogy a' Stuart úr jelentéte ennek a' hadakozásnak is véget fog az Anglus közbenjárás által vetni; mint hogy lehet is már némelly ujságokban olvasni, hogy Stuart úr vagy már elevezett volna Rióbol Buenos-Ayresbe, vagy minden órán el fogna odarezni, hogy a' Brasiliával eléfordult egyenetlenségeket elhárítsa. — Ha a' békességet itt is helyreállithatja Sir Stuart, azután azt veszi munkába, hogy Nagy Britannia és Brasilia között újkereskedési kötést állitson lábra.

Ugyan az Argus szerént a' La-Plátai tartományoknak Provisoriai Országlószeke Jelentést terjesztett ezen Egyesületnek Nemzeti Congresszusára eljébe a' Panamai Közönséges Congresszusra nézve. A' Jelentés Aug. 16-dikáról van dátáltatva, és summásan ezek mondatnak benne: — „

„A' Buenos-Ayresi Országlószekek olly meghívást vett a' Perui és Kolumbiai Országlószekektől, hogy küldene a' Panamai Közönséges Congresszusra két Meghatal-

mazott Biztosokat; az ezen Congressszuson eléfordulandó tárgyak között találta-
tik főbbképpen, hogy egy Centrális Hatal-
mat köllessék lábra állítani, melly az Amé-
rikai minden szabad Statusokból álló Nagy-
Szövetségnek Elölülője legyen annyiban,
hogy annak külső Politikáját kormányoz-
za, és hogy, ha az Amerikai Statusok
mint ezen Nagy Szövetség tagjai között,
valamely egyenetlenség találna elő fordul-
ni, azt eltsendesíttse. A Buenos-Ayresi Or-
száglószerk már egyszer még régebben is
vett vala egy illy Jovallatot: de vissza ve-
tette, s most se lát semmi okot véleke-
désének változtatására. Mindazonáltal, mint
hogy az Amerikai Szabad Statusokat már
tsakugyan nagyobbadon megegyezve lenni
látja abban, hogy Panamába ezen Közön-
séges Congressszusra Biztosokat küldje-
nek, s a Buenos-Ayresi Országlószerk nem
akarja azt mutatni, hogy ő egy illy fon-
tos tárgyra nézve a többektől különböző
vélekedésben volna: erre nézve jovallja
a Nemzeti Congressszusnak mint törvényt
meghatározni, hogy ő, a Provisoriai Or-
száglószerk, a több Respublikákkal Oltal-
mazási Kötésekre s kereskedési egyez-
sekre léphessék, s a Panamai Congress-
szusra is Kóveteket küldhessen, a végre,
hogy ennek elejébe terjeszthessék, hogy
mellyek legyenek azok az eszközök, mel-
lyeket Buenos-Ayres az Amerikai Nagy Szö-
vetségnek megerősíttetésére és védelmez-
tetésére a czéllal legmegegyezőbbeknek
tartson. Aláírták: L a s - H e r a s ; G a r c i a.

Bővebbetskén ennyiben áll az a tör-
vény-jovallat, mellyet a fenn leírt Jelentés
szerént a Provisoriai Országlószerk a vég-
re a La-Platai Nemzeti Congressszus ele-
jébe terjesztett, hogy azt mint törvényt meg-
csoffitván az által őtet meghatalmazza a ben-
ne kifejeztetett munkálodásokra: — „

„A Végrehajtó Nemzeti Erő megha-
talmaztatik, hogy az Amerikai Statusok

kal, mellyek régebben Spanyol tartomá-
nyok voltak, Oltalmazási Szövetséget kös-
sön a végre, hogy egymásnak független-
ségét Spanyol Ország s minden más kül-
ső Hatalmasságok ellen oltalmazják és fenn-
tarttsák. Azonban, egyik magános Ország-
lószerk se birjon azon jussal, vagy ne tu-
lajdonítsa magának azon hatalmat, hogy
a másiknak belső Országlási foglalatosá-
gaiba avatkozzék. A személyes tulajdon
mindenik magános Státusnak földjén, bé-
kességes és háborus időkben megsérthe-
tetlen maradjon. A volt Spanyol magános
tartományokkal kereskedési Kötést kell
lábra állítani, mellynek talpköve az a fel-
tétel legyen, hogy mindenik magános tar-
tománybéli alattvalók a másik tartomány-
nak földjén a magok mestersegi szorgalma-
toskodásaikat üzhessék, folytathassák. A fenn-
említett czélzásolokra nézve a La-Platai egye-
sült Státusok végrehajtó Hatalma egy vagy
két Meghízottakat nevezli, hogy azt vagy
azokat, a Perui és Columbiai Országló-
szerkek által az Amerikai szároz földnek
minden részéről összehívattatott Közön-
séges Congressszusra elküldje.“

(Írják némellyek, hogy meghívattat-
ván a Brasiliai Császár is Kóveteket fog
ezen Nagy Congressszusra küldeni).

Nagy Britannia.

L o n d o n b a n illy hírek szárnyaltak Lord-
Cochranérol e-napokban:

Ez a nevezetes Admirális, minkelőt-
te Brasiliából eljött volna, rendelést ka-
pott a Császártól, kinek szolgálatjában
volt, hogy jelenjen-meg Rio-de-Janeiroban:
hanem Cochrané nem találta jónak az
ott való megjelenést s a környüállásokat
különben is használni kívánván, sok gya-
pottat (pamukot) nem írják az Országló-
szerkiét-e vagy pedig magános emberéket)
a Piranga nevü Fregátra félrakatott s az-
zal onnét Angliába, előbbi hazájába visz-

szá erezett. Tudára esvén a' Császárnak ezen tselekedet, ő Felsege azonnal kitörölte a' tengeri tiszték közzül a' Lord úr nevit, 's a' Maranhámi Marquis nevet is elvévén tölle Commadore Jewelt tette a' Brasiliai hajós sereg' Admirálisává.

Ugyan ezen Lord úr egyik alatta lévő Anglus Matróz-tisztől, a' ki velle együtt szolgált néhány esztendőig Brasilianak, sok alkalmatlanságot szenvedvén azért, hogy hátra maradtott zsoldját meg nem kaphatja, Lord Cochran-ne írásban adta neki a' következő rövid választ: — „Barátom! én nem vagyok a' Brasiliai Országfőnök' Fizető-mestere; mert így legelőbb is magamat fizetném-ki. Arra se' adhatok semmi kielégítő feleletet, hogy hol találhasd-meg keresetednek kielégítését, annyival inkább, hogy magam se' tudom hol keressem kielégítetésemet.

A' Cumberlandi Hertzeg (a' ki nagyobbára Német Országban lakik) egy időtől fogva Angliában tartózkodván azért, hogy síjának, György Princznek neveltetése eránt, melly végre a' Parlamentum néki 6000 Sterling fontokat, 60 ezer forintotkat határozott, a' Királlyal egyetértisen, 's a' melly neveltetésről a' Parlamentum azt határozta, hogy a' Királynak tulajdon szemei előtt 's gondviselése alatt történjék, már most vissza fog ismét útozni Német országra. A' Parlamentum midőn a' György Princez, mint jövendő béli gondolattható Király' neveltetése, 's az ő neveltetésére kívántató költség kérdésben forgott, nagy idegenkedést nyilatkoztatott a' Princznek valamelly Európai más tartományban lejendő neveltetése eránt. Mondják, hogy a' Király arra határozta volna magát, hogy a' Princzet a' maga egyik Predikátorának Summernek gondviselése alá adja.

Nem régen Lord Blannoy nevű gőz hajó érkezett-meg Dublinból Liverpoolba, 's egyéb portékák között egy nagy láda is taláztatott rajta, melly a' Vámos tisztnek azonnal szemébe tűnven elő kívánta a' láda' kúlsát, 's mit talált benne? egy aszszonyembernek 's egy gyermeknek holt testjeiket.

Nem régen említettük, hogy Skotziának partja mellett, egy gőz hajóval, egy más gőz hajó a' melly szörnyű sebeséggel egyenesen szembe jött velle, úgy össze tsapódott, hogy az első, melynek Comet volt a' neve, a' rajta ülő 70 utasokkal együtt azonnal elsüllyedett. Ezen 70 emberek nem időtöltő emberek voltak, mint akkor íratott, hanem tsak azon napon indultak volt útnak, 's még azon este is közel a' part mellett tartózkodtak. A' hajó még most is 200 ölnyire áll elsüllyedve a' part mellett. Iparkodnak, hogy a' szározza kihuzzassák. Mint eleintén megírtuk, a' 70 utasok közzül tsak 12-ten maradtak életben. A' holt testek közzül is még tsak 41-gyet huztak-ki a' vízből. Grant nevű híres könyvíró aszszonyság is tsak annak köszönheti életben lett maradását, hogy a' gőz hajóra való felülést azon napról elhalasztotta, olly feltett ezéllal, hogy más napon üljön egy más postahajóra. — Nevezetést jegyjenek-meg két kutyáról, mellyeknek uraik ugyan ezen alkalmatossággal haltak a' vízbe, a' kutyák pedig kiuszván azóltától fogva Gurock nevű városban egy háznak szegleténél fekvő várokoznak, semmi féle ételhez nem nyúlnak, 's azon helyről semmi tsalogatás által el nem vitettethetnek.

Ezen hajóknak szerentsétlensége, mint mondják, az által okoztatott, hogy a' bevett rendtartás szerént a' hajóknak világosító lámpást kellett volna, mint éjszakai jeladást kifüggeszteni, a' mit a' tengerről közelítő hajó meg is tett, hanem a' miről a' partól nem messze álló, 's tsak akkor

ának indult hajónak kormányozója elfelejtkezett vala.

Annak a Furia nevű hajónak Kapitánya, melly az Eriki tengeren a jég közé szorulván össze rontatott, Hopner, kiről írtuk, hogy Hadi Itélőszék' elibe állítottott vala, ezen Itélőszék által a vád alól betsülettel feloldoztatott. Az ő ártatlanságának legfőbb tanuja volt Kapitány Parry, a' ki igen érzékeny beszédet intézett azon veszedelmekről, mellyekkel nekik küszködni kellett, az Itélőszékhez.

Londonban illy mesterséget találtak arra, hogy az adósságtsináló de fizetni nem szerető embereket megszégyenítsék, 's ezen rüt szokástól eltartóztatásuk: — Könyv-formában, hanem minden titulus 's a' nyomtatónak is megnevezése nélkül, egy olly laistromot adtak ki az ezen bűnben lélekző embereknek neveikből, melyben legalább is 4000 esmeretes nevek találtak. Gondoltható, hogy ezen itt megnevezetett emberek között sok olyanok találtak, kik nevetik az elmésséget; de találtak olyanok is, kik nagyon mérgelednek megneveztetésükért.

Londonban most egy igen fő 'Sidó tartózkodik, a' ki 'Sidó Országnak helyreálltatására, Segédekter verbuál, 's mint mondják Floridában szándékszik megtelepíteni a' 'Sidó felekezetet, melyből azt hozzák ki némellyek, hogy mostanság több Egyesületek is állottak volna össze a' 'Sidó Ország' helyreálltatására, de könnyen meglehet, hogy ez tsak egy társaság azal, melly a' Grand-Islandon már megfundáltatott, 's a' hova már most az egész világról iparkodnak össze gyűjteni a' 'Sidóságot; meglehet, hogy tsak a' Grand-Island nevezet helyébe iratott Florida. Hanem ez akár hogy légyen, tsak a' Grand-Islandi 'Sidó gyülekezetről teszszük most még ide, a' mit a' felől a' Londoni Kurir újabban említ: —

„Buffalo, így beszélla a' Kurir, hol az új 'Sidó Ország' fundálói ezen Ország' talpköve' létetettetésének innepét tartották, az Episkopális Egyházhoz tartozik. A' népnek sokasága, melly ezen czerimoniának láthatására a' szigetre által akart volna menni, olly nagy volt, hogy annyi tsakát össze gyűjteni, a' mennyi kívántatott volna, lehetetlen vala. A' Szabadkőmivesek legnagyobb részt vettek az innepi czerimoniákban. Azon kívül, hogy a' Rend' tagjai nagy számmal jelen voltak, a' Bibliát is a' Rend' Nagymestere vitte. Noah, a' Nagy Bíró, nyszta (hermelinnel) békelt és prémzett fekete selyem palástba volt öltözködve; nyakából egy nagy arany emlék-pérez függött. Két felől a' templom mellett, jobbról és balról, fegyveres sergek formáltak kettős sort, melly között az innepet tartó sereg a' maga bejövetelét tartotta, melly közben az éneklő Kar szép muzsikával danolta-el Judás Makkabaeusból a' Nagy-marschot. Az Isteni tisztelet hasonlóképpen Makkabaeusból való imádságokból és kar-éneklésekből állott. Felolvastattak néhány Profétziák és Soltárok 'Sidó nyelven. (a' 97-tedik 'Soltártól fogva a' 100-dikig, és a' 127-dik). Mind ezeket az Aldás rekesztette-be: melly után Noah igen gyökeres beszédet intézett a' sereghez. A' templomból ismét azon Kőmivesi szalába tért vissza a' Proceszszio, melyből a' templomba jött vala. Sok fő aszszonyságok voltak jelen a' czerimonián, 's mint a' tudósító magát kifejezi, az egész innep, nagy, és a' maga' nemében egyetlenegy vala.“

Dublinban az Irlandiai Vics-Király Lord Wellesley nagyon fényes lakadalmi czerimoniát tartott. A' Menyasszony Patterson nevű Amériktai nagyon gazdag és szép leányzó (de más, nem a' Bonaparte' Jeromos' első felesége) Délután

5 órakor hozták-el két Udvari gála hintókban lakóházából, nagyon gazdag kísérettel; a' gála hintók körül a' Vice-Király sok liberális tselédjei mentek. Katon Kisasszony, a' Meszaszony' testvére, velle egy szekérben; Obert Schave és Johnston, a' Vice-Király titoknői a' másikban. A' Phaenix-párkban lévő Vice-Királyi kastélyba vitték-be. Véghetetlen sokságú drága hintók kísérték vállogatott Uraságokkal és Asszonyosságokkal. Az elsőbkek között a' Lord Primás volt az első, a' többeket bajos volna mind egyenként megemlíteni. A' lakadalmi fényes ebéd estvéli 6 órakor kezdődött s 8-izig tartott. Ekkor az esketés következett, melyet, minthogy a' Völegény Angliai Hitű, a' Lord Primás (az Armághi Protestáns Érsek) az után Doktor Murray a' Dublini Catholikus Érsek (mint hogy a' Menyasszony Catholika), miscmondó ruhában, vitt véghez. Doktor Murray úr is hivatalos volt az ebédre, de ott nem jelent-meg, hanem tsak azután ment-el gála hintóban az esketőre. Dublinban nem okozott mostanság semmi házosság nagyobb örömet, mint ez, azért, hogy a' Vice-Király Catholika feleséget vett. A' Lord Angliai testvérei közzül egy se' jelent-meg a' lakadalmi czerimonian.

Német Ország.

„A' Würzburgi ujság e-képpen szoll November 9-dikén: — „Tudtára adatván Király ő Felsége ezen város Magistrátusának, hogy Özvegy Királyné ő Felsége a' maga ezutáni lakhellyeül Würzburgot választotta, a' Magistrátus azonnal örömmel meghatározta, hogy Monachiumba Követéget küldjön, részint hogy Király ő Felségének ezen újabb jótéteményét meghálálja, részint hogy Királyné ő Felségének melly alázatossággal kinyilatkoztassa, hogy melly nagy örvendezéssel és ohajtással vá-

rattassék ezen új Residentziájába lejendő megérkezése.

A' Monachiumi ujság jelenti 12-dikben, hogy Király ő Felsége a' maga személyes előlülése alatt újabb tanátközásokat tartatott a' Státus' gazdalkodása béli kiméllésekre nézve, s a' katonai Rendnél tétetődhető kiméllésekre nézve is.

B é c s.

A' P o s o n y i Ujságlevelek melyek November' 11-dikén jöttek-li, így szollnak: — „Császár Ó Felsége azon rheumatismusi hideglelésből, melyben egy darabig szenvedett, telyesen felgyógyult, a' melly után tegnap' előbször vala az a' szerentséknk, hogy szeretett Atyánkat és Monarkhánkat magunk között láthassuk, melynek örvendetes híre mint a' futó tűz szájról-szájra adatván, az egész népet felvidámitotta, melynek nyilván való bizonyága vala az egész városnak azon estve történt szép kivilágosíttatása.

A' Báró Mayer Regimentjének muzsikai karja' pedig néhány szép Szencradokat jádzott ugyan ezen estve az Ó Felségek ablakaik előtt, s a' kedves népének végezvén, ennek hallására a' muzsikát egész addig tsendesen halgató nagy számú közönség, azonnal búzgó hangon réz kezdett: Tartsa d Isten Ferencz Császárt! — s végre harmas Éljen kiáltozás rekesztette-bé a' vigadzó sokaság örvendező elragadtatását.

Császár Ó Felsége nagy kegyelmességgel méltóztatott fogadni ezen alattvalói hódulásnak kimutatását, s a' maga Fő Kamarássa által ezen K. város Polgármesteréhez botsátott s a' Tanáts' közönséges ülésében megnyittatott kézírás által mel-

teztatott Felsőges meglegedését kegyel-
mes kifejezésekben kijelenteni.

Tekintetes Nemes Liptó Vármegyének Rendjdi 14 személyekből álló Követ-
séget rendelvén ki a végre, hogy Gróf
Illósházy István Cs. K. Titkostonásos
és Kamarás Úr Ó Excellentiáját, az A-
rany gyapjas Rend Ritterét, Liptó és
Trentsini Vármegyék Örökös Fő Ispányát,
Felsőges Urunk által mostanság a Királyi
Fő Asztálnok mesteri fényes rangra lett
emeltetésére nézve, a T. N. Vármegye
nevében tisztelje és szerentséltesse: a tisz-
telt Biztosságnak folyó hónap 3-dikén vala
az a szerentséje, hogy a rábiztatott ör-
vendetes követségben eljárjon, melly al-
kalmatossággal a szerentsét kívánó Szó-
szolló Fő Tisztelendő Palugyay Imre
Úr, Gatzkai Sz. Miklós Apája, Szepesi
Kanonok és Királyi Tábla Praelatusa, s
az Örendező s Szerentséltető Irásnak Ál-
taladója pedig ezen N. Vármegye Vice-
ispánya T. Kubinyi Gáspár Úr, valának.
Ó Excellentiája a Fő Ispány nagy kegyel-
mességgel méltóztatott fogadni a tisztelet-
tételt, s a Tisztelt Követséget vidám ebéd-
del látta.

Különös emlékeztető méltó az Ország
Rendjeinek November 3-dikán tartott ke-
rületi ülése, melyben midőn a nemzeti
nyelv tökélltetéséről lett volna szó, és
Tudományok M. Nemzeti Acadámiájának
felállítása javaltatott volna, olly közönsé-
ges felbuzdulás fogta el az egész gyüleke-
zetet, hogy nem tsak a tárgyat kész öröm-

mel elfogadná, hanem annak végbe vitte-
lére a Magyar nagy lelkűségnek, és a Nem-
zeti méltóságnak örök emlékeztetére mind-
járt többen nagy summákat ajánlanának.
Melly fényes példákat már is, noha még
a dolog az Országos ülésben elő nem
fordult, sokan nagylelkű ajánlásokkal kö-
vettek, úgy hogy nem lehet kételkedni,
hogy ezen nemes fel-lelkűségű Nemzetünk
culturájának történetében örökre fennma-
radandó példát fog hagyni.

Császár és Császárné Ó Felsőgek e
hónap 16-dikán, szerdán, Posonyból Béts-
bé óhajtott állapotban déli 1-gyedfél óra-
tájban, megérkeztek, a miellyen való örven-
dezésnek bizonyítására a város azon est-
ve szépen kívülágosított.

Unghvárról. Az itten lévő Orosz
Káptalannál, folyó hólnapnak 10-kén meg
halálozott Fő Tiszt. Tabakovits Mihály,
Kanonok Úr, Tettes Beregh Vármegye
Fő Esperestye, és Maramaros Vármegyé-
nek Tábla Bírāja, nem különben az Ungh-
vári Seminarium Rectora, és a tsak ugyan
oda való Püspöki Lyceumnak Directora,
valamint is a kiszolgált avvagy elidősö-
dött Papok fundussának Administrátora,
tudós, jámbor, és emberiség szerető éle-
tének 54-dik esztendejében, a kinék is
meghólt teste, ezen hónapnak 12-dikén
Rendjéhez illő pompával és ájtatossággal
az ide való Cathedrálé Templom Sirbolt-
jába közönséges szomorúság közt eltemet-
tetett.